

АРГУНИ

СВОБОДНАЯ ЦЕНА

Муниципальное автономное учреждение «Аргунская городская газета «Аргун»

Понедельник 27 июня 2022 г. №№ 21-22

Встреча в городской мэрии

В мэрии г. Аргун мэр И.А. Масаев провёл встречу с родственниками военнослужащего Идрисова Аслана Асламбековича, который погиб в ходе выполнения служебных обязанностей во время проведения специальной операции по защите Донецкой и Луганской областей, сообщили в пресс-службе городской мэрии. Указом Президента РФ Владимира Путина за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга он посмертно награжден Орденом Мужества.



От Регионального общественного фонда имени первого Президента ЧР Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова (Дала глазот къобалдойла цуьнан!) его семье оказана материальная помощь. На своем телеграм-канале мэр города Илес Масаев выразил искреннюю благодарность Главе ЧР Герою России Рамзану Ахматовичу Кадырову и Президенту РФ Владимиру Владимировичу Путину, которые с первого дня начала спецоперации оказывают необходимую поддержку нашим бойцам и их семьям!



Поздравление

Начальник Департамента образования г. Аргун Сайдмагомед Усманов на своем Телеграм-канале разместил пост: «Министр образования и науки Чеченской Республики Хож-Бауди Буарович Дааев удостоен высокой государственной награды - ордена за «За заслуги перед Отечеством II степени».

Хож-Бауди Дааев – опытный руководитель, уверенно сочетающий в себе управленческие качества, интеллигентность, принципиальность и человеколюбие. Данная награда – это заслуженная оценка его огромного вклада в развитие Чеченской Республики. От коллектива Департамента образования города Аргун и от себя лично поздравляю Вас с вручением ордена. Желаем Вам здоровья, оптимизма и энергии, счастья, а также – новых профессиональных успехов и достижений! Дала тлаьхье беркате йойла!».

Коллектив МАУ «Аргунская городская газета «Аргун» искренне присоединяется к этим словам поздравления и желает уважаемому Х-Б.Б. Дааеву дальнейших успехов в деле служения Чеченской Республике!



ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

Обновляется дорожная сеть

В городском округе город Аргун продолжается работа по обновлению дорожной сети в рамках исполнения поручений Главы Чеченской Республики Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова. Качество асфальтобетонного покрытия могут оценить сами жители г.Аргун. Люди выражают благодарность нашему национальному лидеру Рамзану Ахматовичу Кадырову за положительные преобразования, происходящие в округе.

По словам начальника отдела строительства городской мэрии А. Арсаева, за последние 2-3 недели заасфальтированы улицы Интернациональная, Кавказская, Шалинская, им. Э. Тельмана и другие. В ближайшее время запланировано асфальтовое покрытие улиц Надежды, Ореховая.

Отрадно, что качество ремонтных работ находится под личным контролем мэра города Аргун Илеса Масаева и его заместителя Илеса Эхьева.

Идет реконструкция газовых линий

В городском округе г.Аргун ведутся работы по новому строительству газовых линий по программе газификации регионов России в 2021-2025 гг. В данную программу наш городской округ вошел благодаря пристальному вниманию Главы Чеченской Республики Рамзана Ахматовича Кадырова. Здесь активными темпами ведутся работы по реконструкции подземных стальных изношенных газопроводов с заменой на полиэтиленовые. По словам начальника филиала Аргунский ООО «Газпром газораспределение Грозный» Ахмеда Дукаева, на текущий год запланирована замена ветхих подземных сетей протяженностью 14284 метра. На сегодняшний день газопровод заменен на участке 1600м. До конца года, уверен А. Дукаев, запланированный объем работ будет выполнен.

Совещание в мэрии

В мэрии городского округа г.Аргун под председательством заместителя мэра города Заурбека Баудинова прошло совещание с представителем ОМВД г. Аргун, МЧС ЧР по г.Аргун и Министерства сельского хозяйства ЧР. На встрече также приняли участие местные производители сельхозпродукции. В ходе

совещания обсудили вопросы организации деятельности по соблюдению правил пожарной безопасности на сельскохозяйственных участках в период уборки урожая в условиях высокой пожарной опасности. Также была поднята тема борьбы с сорняками и дикорастущими растениями, содержащими наркотические вещества.

На контроле – объекты торговли

В рамках исполнения поручений Главы ЧР Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова, заместитель мэра города Аргун З.Х. Додуев совместно с заместителем министра экономического, территориального развития и торговли ЧР А.-Р.Ш. Жамалдаевым провел совещание по вопросу мониторинга деятельности межведомственной рабочей группы по легализации трудовых отношений, снижению уровня неформальной занятости и доли теневой экономики в городском округе г. Аргун. После совещания, вместе с межведомственной рабочей группой они провели мониторинг торговых объектов городского округа город Аргун, в ходе которого проинформировали работодателей о необходимости заключения трудовых договоров с наемными работниками. Целью данных мероприятий является снижение неформальной занятости и легализация заработной платы на территории городского округа город Аргун.

А.БАСОВ

Незаконный оборот оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ,

а также наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров

В Стратегии национальной безопасности Российской Федерации, утвержденной Указом Президента РФ № 400 от 2 июля 2021 г., в п. 15 ч. 47 говорится, что достижение целей обеспечения государственной и общественной безопасности осуществляется путем реализации государственной политики, направленной на выявление и пресечение преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ, а также наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров.

Незаконный (криминальный) оборот оружия создает причины, способствующие насильственной, организованной, рецидивной, террористической преступности и предусматривает привлечение виновных лиц к уголовной ответственности (ст. ст. 222–226.1 УК РФ). Уголовная ответственность наступает за незаконное приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение оружия, его основных частей, боеприпасов (ст. 222 УК РФ); незаконное приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение взрывчатых веществ или взрывных устройств (ст. 222.1 УК РФ); незаконное изготовление оружия (ст. 223 УК РФ); незаконное изготовление взрывчатых веществ, незаконное изготовление, переделка или ремонт взрывных устройств (ст. 223.1 УК РФ); небрежное хранение огнестрельного оружия (ст. 224 УК РФ); ненадлежащее исполнение обязанностей по охране оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств (ст. 225 УК РФ); хищение либо вымогательство оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств (ст. 226 УК РФ); контрабанда сильнодействующих, ядовитых, отравляющих, взрывчатых, радиоактивных веществ, радиационных источников, ядерных материалов, огнестрельного оружия или его основных частей, взрывных устройств, боеприпасов, оружия массового поражения, средств его доставки, иного вооружения, иной военной техники, а также материалов и оборудования, которые могут быть использованы при создании оружия массового поражения, средств его доставки, иного вооружения, иной военной техники, а равно стратегически важных товаров и ресурсов или культурных ценностей либо особо ценных диких животных и водных биологических ресурсов (ст. 226.1 УК РФ). Закон РФ «Об оружии» от 13 декабря 1996 г. № 150-ФЗ установил систему правоотношений, возникающих при его легальном обороте и меры государственного контроля за ним.

Также необходимо знать, что наркотические средства (психотропные вещества) – средства (вещества) синтетического или естественного происхождения, препараты, включенные в Перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, в соответствии с федеральным законодательством, международными договорами Российской Федерации.

Уголовная ответственность наступает за незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества.

За незаконный оборот наркотических

средств (психотропных веществ), то есть за совершение преступления, предусмотренного (ст. ст. 228–230, 232, 233 УК РФ), в зависимости от совершенного конкретного деяния, наступает уголовная ответственность в виде лишения свободы, сроком до пожизненного лишения свободы.

Борьба с незаконным оборотом оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ, а также наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, является одним из приоритетных направлений деятельности МВД по Чеченской Республике.

Так, в 2022 году следственным отделением отдела МВД России по г. Аргун окончены производством и направлены в суд уголовные дела в отношении 4 лиц, обвиняемых в совершении преступлений, предусмотренных ст.ст. 222, 222.1 и 223 УК РФ, и в отношении 2 лиц, обвиняемых в совершении преступлений, предусмотренных ст.ст. 228 и 234 УК РФ, при этом в отношении всех обвиняемых в ходе предварительного следствия была избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Наркомания и незаконный оборот наркотических средств (психотропных веществ) рано или поздно приводят к тяжелым и плачевным последствиям, таким как, в частности, семейно-бытовым проблемам, проблемам с законом, тяжелым заболеваниями или смерти. Они являются прямой угрозой здоровью населения и общественной нравственности. Именно поэтому необходимо следить за близкими и теми, кто Вам просто дорог, присматриваться за их образом жизни и заботиться о том, чтобы никто из них не стал жертвой данной проблемы.

Общественная опасность незаконного оборота оружия выражается в том, что нарушается установленный порядок оборота оружия, создаются условия для совершения других тяжких преступлений. Практика следственного отделения отдела МВД России по г. Аргун показывает, что в последние годы преступления против личности, собственности, а также иные преступления все чаще совершаются с применением различных видов оружия. Очевидный факт, что чем больше оружия, взрывчатых веществ и взрывных устройств будет бесконтрольно находиться в руках у населения, тем больше будет совершаться преступления с их применением. В этой связи, для обеспечения безопасности родных и близких нам людей, население должно быть заинтересовано в добровольной сдаче незаконно хранящихся у них предметов вооружения, а также в предоставлении ОВД достоверной информации о них. Лицо, добровольно сдавшее оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и взрывные устройства, освобождается от уголовной ответственности. Гражданам, добровольно сдавшим незаконно хранящееся у них оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и взрывные устройства устанавливается денежное вознаграждение (Постановление Правительства Чеченской Республики от 9 июля 2018 года N 151 «Об утверждении Порядка выплаты гражданам денежного вознаграждения за добровольную сдачу незаконно хранящегося или найденного на территории Чеченской Республики огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств»).

М.А. ОЗИЕВ,
заместитель начальника отдела МВД
России по г. Аргун –
начальник следственного отделения
подполковник юстиции

Операция «Должник»

Во исполнение Приказа МВД по Чеченской Республике № 419/212 от 11.12.2013 «О проведении оперативно-профилактического мероприятия «Должник», а также во исполнение Приказа ОМВД России по г. Аргун № 94 от 29.07.2020 «О проведении межведомственных оперативно-профилактических и розыскных мероприятий «Должник» с 20 по 30 июня 2022 проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Должник».

Целью операции «Должник» является погашение имеющейся задолженности по ранее наложенным штрафам по делам об административных правонарушениях. За шесть месяцев текущего года отделом МВД России по городу Аргун (без учета штрафов ГИБДД) по делам об административных правонарушениях наложено штрафов на сумму 249600 рублей, взыскано 189527 рублей. Учитывая положения части 1.3 статьи 32.2 КоАП РФ, предоставляющей право уплачивать административные штрафы, лицами, привлеченными за совершение некоторых административных правонарушений, предусмотренных главой 12 КоАП РФ, процент взысканности составляет 90 %. За совершение админист-

ративного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ (неисполнение административного наказания), составлено 13 протоколов об административных правонарушениях.

Согласно части 1 статьи 20.25 КоАП РФ, неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации – влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы не уплаченного штрафа, но не менее одной тысячи рублей либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.

За время проведения оперативно-профилактического мероприятия «Должник» будут выявляться лица, добровольно и своевременно не уплатившие административный штраф.

Уважаемые жители городского округа Аргун, не нарушайте административное законодательство, своевременно оплачивайте штрафы по делам об административных правонарушениях.

И.К. АХМЕТХАДЖИЕВ,
заместитель начальника
полиции по охране обще-
ственного порядка

Петросян: чеченские студенты станут лучшими специалистами в адвокатской сфере



В городе Симферополе состоялась встреча члена консультативного совета Чеченской Республики М. Дадуева с председателем Крымской Республиканской Коллегии адвокатов "АР-МАН" Арманом Петросяном.

В настоящее время в Крыму работают и проходят практику молодые представители из ЧР – будущие праведы. Во время встречи Арман Петросян тепло отзывался о ЧР и просил молодых людей научить его чеченскому языку. Он также

подчеркнул, что знаком с историей ЧР, а также с историческим взаимодействием между народами Кавказа и Армении.

М. Дадуев вручил ему сувениры, чеченский кинжал, книги писателя С-Х. Нунуева и журналы "Истоки" Р.Ш. Талхиговой.

В конце Петросян пообещал, что сделает все возможное, чтобы чеченские представители стали хорошими специалистами в адвокатской сфере.

ИА "Грозный-информ"

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

- Посольство России в Словении, ведя на постоянной основе поиск наиболее эффективных и адекватных современным вызовам форм и методов работы, последовательно реализует системные шаги на историко-мемориальном направлении, широко вовлекает во взаимодействие общественность страны пребывания, - сообщил в беседе с корреспондентом газеты «Аргун» Чрезвычайный и полномочный посол Российской Федерации Доку Гапурович Завгаев, который на протяжении 10 лет (с 2009 по 2019 г.г.) был послом Российской Федерации в Республике Словения. - Рассматриваем это направление нашей деятельности как действенный инструмент дипломатии в интересах укрепления доверия между странами и народами, поддержания и развития межлических контактов и благоприятного международного климата.

Накопленный нами за последние годы положительный опыт в работе в этом направлении может представлять определенный интерес для широкой общественности.

Пользуясь случаем, сказал далее Д.Г. Завгаев, хотел бы выразить искреннюю признательность руководству России и Словении, всем коллегам и партнерам, содействовавшим реализации инициированных нами общественно значимых историко-мемориальных проектов, ставших сегодня неотъемлемой частью российско-словенского взаимодействия, вызвавших мощный общественный резонанс.

В их числе — беспрецедентное открытие Президентом Российской Федерации В.В.Путиным в 2016 г. в столице Словении г. Любляне первого в истории России общего памятника Сынам России и Советского Союза, погибшим на словенской земле в годы Первой и Второй мировых войн; создание в сохранившемся здании бывшего нацистского концлагеря для советских военнопленных в г.Мариборе Международного

Подвиг победителей бессмертен!



Памятник Сынам России и Советского Союза, погибшим на словенской земле в годы Первой и Второй мировых войн.



Президент РФ В. Путин и Президент Словении Б. Пахор на церемонии открытия памятника Сынам России и Советского Союза, погибшим на словенской земле в годы Первой и Второй мировых войн 30 июля 2016г.



Посол России в Словении Д.Г. Завгаев и Президент Республики Словении Б. Пахор на праздновании Дня Победы в г. Мурска-Собота



Президент Республики Словении Б. Пахор возлагает венок к памятнику Освободителям – советскому воину и югославскому партизану на организованной Посольством торжественной церемонии.

исследовательского центра Второй мировой войны, ставшего эффективным механизмом по противодействию фальсификации истории, отстаиванию исторической правды о решающем вкладе советского народа в разгром фашизма; превращение Русской часовни - мемориала времен Первой мировой войны - в многофункциональную площадку разноплановых официальных и неформальных контактов на всех уровнях, включая высший; создание повествующих о малоизвестных страницах истории Второй мировой войны двух документальных фильмов: «Русский батальон» - о высоком моральном облике, стойкости и верности Родине советских граждан, сражавшихся в рядах словенских партизан, и «Непокоренные» — о трагической судьбе оказавшихся в нацистском плену красноармейцев.

На церемонии открытия этого памятника в г. Любляне выступили Президент России В.В. Путин и Президент Республики Словения Б. Пахор, сообщил Д.Г. Завгаев. Приведу отрывки из их выступлений.

«Сегодня мы вместе с Президентом Словении Борутом Пахором откроем в Любляне новый мемориал - памятник российским и советским солдатам, погибшим на территории Словении в двух мировых войнах. Он будет напоминать нам о самоотверженности воинов России и решающем вкладе Советского Союза в освобождение Европы от нацизма, о бессмертном подвиге поколений победителей. Памятник будет отражать нашу общую принципиальную позицию о недопустимости попыток исказить и переписать историю, оправдать преступления, повлекшие гибель миллионов людей».

Президент Российской Федерации В.В.Путин.
30 июля 2016г.

«Полагаю, что в настоящий момент самым важным достижением будет то, что словенский президент - глава государства, являющегося членом Евросоюза и НАТО, и Президент Российской Федерации у памятника, посвященного трагическим событиям войн, вместе напомнят миру о необходимости вести диалог, выступать за мир».

«В данный момент это даже больше, чем все остальное наше сотрудничество в политике, экономике, других сферах взаимодействия».

Президент Республики Словения Б.Пахор.
30 июля 2016 г.

Огромную роль для поддержания благоприятного климата российско-словенских отношений в непростых современных условиях играет сформированная Посольством, начиная с 2010г., и закрепившаяся сегодня в Словении традиция ежегодного проведения у каждого из 83 памятников российским и советским воинам массовых мемориальных мероприятий с участием словенских властей, ветеранских и молодежных организаций, широкой общественности, соотечественников, СМИ.

Постоянное взаимодействие со словенцами позволило Посольству в определенной мере сформировать в стране пребывания атмосферу неприязни попыток злонамеренной ревизии истории, закрепить среди представителей разных поколений понимание решающего вклада советского народа в Победу над фашизмом. Все это служит надежной «охранной грамотой» для наших воинских памятников и захоронений, вызывает у местного населения исключительно уважительное отношение к воплощаемому нашей страной девизу «Никто не забыт. Ничто не забыто», завершил свой рассказ Чрезвычайный и полномочный посол Российской Федерации Доку Гапурович Завгаев.

Ахмед БАРЗАНУКАЕВ

ИЗВЕЩЕНИЕ

Мэрия г. Аргун, в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, сообщает о наличии предназначенных для предоставления в аренду следующих земельных участков:

Адрес земельного участка	Площадь	Категория земли	Вид пользования
ЧР, г. Аргун, ул. А. Висханова, 7 Кадастровый номер: 20:16:0102004:1014	581 кв.м.	Земли населенных пунктов	Для индивидуальной жилой застройки
ЧР, г. Аргун, ул. Вайнахская, 68 Кадастровый номер: 20:16:0101039:419	600 кв.м.	Земли населенных пунктов	Для индивидуальной жилой застройки
ЧР, г. Аргун, ул. Сахарова, 10 Кадастровый номер: 20:16:0102004:1013	598 кв.м.	Земли населенных пунктов	Для ведения сельскохозяйственного производства

Прием заявлений граждан, заинтересованных в предоставлении земельного участка в аренду, и ознакомление со схемой расположения земельного участка осуществляются в течение тридцати дней со дня опубликова-

ния настоящего сообщения в Мэрии г. Аргун по адресу: ЧР, г. Аргун, ул. А.А. Кадырова, 62 Б, с 10:00 до 17:00 в рабочие дни.

Заместитель мэра З.Ш. БАУДИНОВ

Курс доллара упал до уровня 2015 года

Курс доллара США упал до отметки 55,44 рубля на «Московской бирже». Об этом свидетельствуют данные торгов 20 июня, пишет портал **Новости Mail.ru**.

Это минимальное значение американской валюты с июля 2015 года. Тогда стоимость доллара доходила до 55,25 рубля.

Утром понедельника курс доллара вырос на открытии торгов на 29 копейки, составив 56,7 рубля. К 15:00 он опустился до 55,44 рубля, но в дальнейшем

немного отыграл потери.

20 июня первый вице-премьер РФ Андрей Белоусов сообщил, что Россия работает над возвращением рубля к оптимальным уровням, составляющим 70-80 рублей за доллар.

По его словам, это должно произойти как можно скорее, однако этому мешают «ограничения со стороны инфляции и ограничения со стороны каналов наращивания внутреннего спроса».

ИА "Грозный-информ"

Магомед Ясаев. «Когда я слышу»

8 марта этого года М.Ясаеву исполнилось 65 лет, более 50 из которых им посвящены

Готовясь встретить историческую дату – 100-летие со дня провозглашения автономии республики, мы возвращаемся не только к именам тех, которые в тот сложный период шли в авангарде народа, создавали положительный имидж чеченской нации, но и к тем, кто, перенеся эстафету от прошлого поколения, достойно продолжают пропагандировать, развивать ценностные устои нации, множить достояние республики в различных областях человеческого бытия как наука, культура, спорт. Их много, кем можно гордиться и на кого равняться подрастающему поколению.

В их числе Магомед Ясаев, широко известный не только в республике, но и далеко за её пределами певец, композитор, аранжировщик, исполнитель.

8 марта этого года Магомеду исполнилось 65 лет, более 50 из которых им посвящены прославлению чеченского певческого жанра.

«Когда я слышу звонкий голос этот»

На христой вокальной вы-

соте,

В морозной стуже наступ-

ает лето

В усталой и измученной
душе».

Так воспевал известный чеченский поэт Умар Яричев уникальный, богатый, яркий, колоритный и чистый голос Магомеда Ясаева, певца, чье творчество занимает значимую нишу в музыкальной копилке чеченской культуры. Его мастерство и творческое дарование с годами несколько не иссякли: набирая новые высоты и расширяя круг слушателей и поклонников, все радостнее звучит его голос, взывает людей к миру, добру, любить свой край, беречь и приумножать все, что добыто ценою жизни многих и многих...

«Он – чеченский соловей»: так называют в народе Магомеда Ясаева. И это действительно так.

Когда звучит голос Магомеда, все замирает вокруг. Он всецело захватывает слушателя, заставляет погрузиться в звуки музыки, на миг окунуться в прекрасные воспоминания.

М. Ясаев каждую песню исполняет задушевно, трепетно, словно она самая главная и самая значимая в его репертуаре. Вкладывает в неё весь свой талант, все умение, страсть, боль, радость души, отдавая каждому слушателю частичку своего сердца, щедро делится с народом тем, чем одарил его Всевышний. Наверное, поэтому его любят слушать все: и люди преклонных лет, и представите-

ли молодого поколения.

Магомед Ясаев исполняет песни не только на чеченском, но и на русском, ингушском, арабском, украинском, итальянском, греческом языках.

Звезда М. Ясаева как талантливый певец вспыхнула в 80-е годы прошлого века, когда он без всяких сомнений был принят в состав Чечено-Ингушской государственной филармонии и сразу стал признанным исполнителем. За эти годы Магомед завоевал уважение публики, получил признание как композитор, пропагандист культуры и искусства чеченского народа. Он тесно поддерживает связь и способствует налаживанию межнациональных дружеских отношений не только между жителями республик Северного Кавказа, но и всей страны.

Человек с богатым духовным внутренним миром, интеллигент, тонкий ценитель всего прекрасного, он заслуженно носит звание «Народный артист Чеченской Республики», «Заслуженный артист Чеченской Республики», является лауреатом премии Ленинского комсомола, фестиваля «Красная гвоздика» в Ярославле, Артиады народов России, обладает высшей музыкальной наградой Мирового артистического комитета «Золотой микрофон-2006», а также был избран членом Президиума представительства Мирового артистического комитета на Кавказе и Национального артистического комитета России, состоял членом постоянной коллегии Большого артистического жюри Национального артистического движения России, член правления Артистического комитета Кавказа.

В 2011 году его талант и творчество было высоко оценено общественной организацией «Интеллектуальный центр Чеченской Республики», которая присудила ему звание лауреата.

М. Ясаев имеет награды и поощрения Государственной Думы РФ, Парламента ЧР, Министерства культуры ЧР. Он является автором множества публикаций в периодической печати по истории культуры России и Чеченской Республики, занимался и продолжает изучать творчество своего любимого певца Муслима Магомаева. М.Ясаев – автор трех сборников песен.

Но за этими званиями и наградами стоят годы тяжелейшего труда, упорства и настойчивого стремления к достижению цели. Магомед Ясаев – пример того, как с малых лет человек должен добиваться совершенства и самореализации в профессии, в творчестве.



– Я никогда не видел себя нигде, кроме как в музыке. Музыка – моя стихия, мое призвание. Вся моя жизнь посвящена искусству, вокалу. Огонь любви к музыке всегда горит в моем сердце. С юности я был поклонником таланта Муслима Магомаева, учился у него, подражал ему, любовался его голосом и заслуживался его песнями. С годами я стал исполнять песни из его репертуара, и люди очень хорошо воспринимают их, – делится Магомед. – А самой лучшей школой передачи колорита чеченского национального искусства я считаю великого чеченского певца и исполнителя Султана Магомедова, – отметил он.

Может, я и ошибаюсь, но исполнения, настолько приближенного к голосу Муслима Магомаева, как это получается у Магомеда Ясаева, я не слышала (М.А.).

Родом Магомед из Урус-Мартана. Вырос в дружной чеченской семье, где мать и отец никогда не препятствовали детям заниматься любимым делом, а, наоборот, всячески помогали и поощряли их увлечения. Тяга к музыке у маленького Магомеда появилась еще до того, как он начал ходить в школу. Однажды, случайно услышав по радио песню на незнакомом ему языке, он долго не мог забыть эту милую его сердцу мелодию. Музыка и голос исполнителя запали в его душу. С тех пор он стал прислушиваться к каждой мелодии, звучавшей по радио, стараясь отыскать среди них свою любимую. Как впоследствии оказалось, то была песня «Слушай, сердце» в исполнении Муслима Магомаева. Магомед старался подражать голосу Магомаева, исполнял песни из его репертуара. В любых песенных конкурсах он всегда занимал первые места. Школьные друзья в шутку звали его «наш Муслим Магомаев».

Учительница музыкальной школы, в которую родители отдали маленького Магомеда учиться игре на фортепьяно, после нескольких занятий с ним сказала, что ему не следует заниматься ничем другим, кроме пения. И после окончания средней школы Магомед Ясаев поступает учиться в Чечено-Ингушское музыкальное училище по классу вокала.

Более 50-ти лет отдал он служению вокальному искусству – пропаганде чеченской песни. В его репертуаре и первых лет, и в настоящее время особое место занимают песни гражданского и народного звучания, каждая из которых наполнена его душевной щедростью и особыми красками голоса. Созданные им музыкальные произведения являются воплощением добра, благородства, способствуют духовно-нравственному очищению, моральному, культурному и эстетическому воспитанию подрастающего поколения и молодежи.

За время работы в государственной филармонии Магомед совместно с другими артистами объездил все города и республики Северного Кавказа, его голос звучал со сцен многих городов России. Также он гастролировал в Ираке, Сирии, Турции. И всегда, в любом зале, мелодичный и сильный голос Магомеда покоряет зрителей, вызывая в них уважение к певцу, а, значит, и ко всему чеченскому народу.

Свой первый сольный концерт певец дал в 1980 году в селе Автуры. А через два года он пел на сцене одного из лучших залов страны в честь 60-летнего юбилея СССР, где выступали звезды советской эстрады Муслим Магомаев, Иосиф Кобзон, Людмила Зыкина, Аркадий Райкин и др. Голос Магомеда Ясаева восхитил зрителей, его вызывали на «бис».

Многое связывает М.Ясаева

с фольклорным ансамблем «Илли», к созданию которого он имеет непосредственное отношение. Магомед вспоминает: «Идея создания фольклорного ансамбля «Илли» принадлежала Магомеду Ужахову, одному из солистов филармонии. Он и преподаватель училища, певец-вокалист Альви Мазаев рассказали мне об идее фольклорного этнографического ансамбля и пригласили в оргкомитет».

Магомеда назначили музыкальным руководителем. Этот коллектив, куда вошли молодые и очень талантливые исполнители, буквально за короткое время покорил слушателей. С 1979 по 1993 годы Магомед работает солистом этого ансамбля. И первая песня «Кемсий аре» на слова Эдуарда Мамакаева и музыку Саида Димаева сделала Магомеда Ясаева еще популярнее, приумножила его славу. Им исполнялись песни на слова Шайхи Арсанукаева, Магомеда Мамакаева, Алвади Шайхиева, Магомеда Эльжуркаева, Ахмеда Сулейманова, Нурдина Музаева, народные песни.

Как вспоминает Магомед: «За время моей работы солистом филармонии и в ансамбле «Илли» я принимал самое активное участие во всех культурных мероприятиях республики. Они проходили как в республике, так и за её пределами. Это были поездки в группе, где были артисты, писатели, поэты, представители общественности. Фестивали «От сердца к сердцу» (1987г.), «Красная гвоздика» (1989г.), гастроли в городах Прибалтики, в Москве, Ростове, Ленинграде (ныне Санкт-Петербурге) и др. У нас была особая миссия – донести до других народов, показать самобытную культуру, песенное творчество, особую манеру исполнения чеченских песен, илли, игры на струнных инструментах, гармонике. Лично у меня всегда была мысль – через песню показать самобытную культуру нашего народа. С этой мыслью я выходил на сцену всегда, начиная с самого моего первого концерта, и эту цель преследую сегодня, – говорит он.

В 2001 году М. Ясаев с композитором из Ингушетии Фаризой Шадыжевой и другими артистами принимали участие в концерте, организованном Северокавказским представительством Мирового артистического комитета. Конкурс проходил в городе Нальчике. Магомед исполнил две песни на слова А. Бетуганова, председателя Оргкомитета Северокавказского представительства Мирового артистического комитета и музыку Ф.Шадыжевой

ЗВОНКИЙ ГОЛОС ЭТОТ...»

прославлению чеченского певческого жанра

«День памяти» и «Родина». Исполнение Магомеда до того понравилось членам жюри, что тут же был учрежден и вручен ему диплом «За исполнительское мастерство». На гала-концерте организаторы конкурса попросили Магомеда исполнить песни на чеченском языке, которые зрителями приветствовались стоя продолжительными аплодисментами. После этого концерта Фариза Шадыжева была принята в Союз композиторов СССР и стала председателем Союза композиторов Ингушетии. А Магомеду Ясаеву было предложено стать представителем Кавказского артистического комитета в Чеченской Республике. За время, в которое Магомед возглавлял представительство Артистического комитета, им была проделана большая работа по пропаганде чеченского песенного творчества не только на российском и северокавказском пространстве, но также и на мировой арене.

Результатом деятельного участия Магомеда в составе Артистического комитета стало включение в изданные комитетом книги «Знаменитые люди Кавказа» и «Знаменитые женщины Кавказа» очерков и рассказов о женщинах-чеченках.

Председатель оргкомитета северокавказского представительства Мирового артистического комитета А. Бетуганов так отозвался о М. Ясаеве: «Магомед – соловей Кавказа. Спасибо тебе за прекрасные песни чеченского народа. Ты достойно представляешь гордый талантливый чеченский народ на мировой арене».

Много было подобных концертов и поездок по стране и за ее пределами у Магомеда. Он рассказал об одной из них, состоявшейся в 2005 году в составе «Поезда дружбы»:

«В группе с другими артистами, писателями, поэтами, работниками культуры и общественными деятелями республики мы проделали путь от Грозного до Южно-Сахалинска, проехав с остановками многие крупные города и столицы регионов. Остановки и пребывание в городах Российской Федерации преследовали цель познакомить местных жителей с поэзией и песенным творчеством чеченцев, а также показать россиянам образ чеченца, донести до каждого, что чеченцы – это добрый, трудолюбивый и мирный народ, – подчеркнул он.

Как рассказывали после возвращения те, кто был с Ясаевым в этой поездке, Магомед в своих выступлениях посредством исполнительского мастерства старался донести до слушателей желание

и стремление чеченского народа жить в мире и согласии со всеми народами земного шара. В беседах между концертными номерами, приводя яркие примеры из подлинной истории, подтверждал фактами добропорядочность народа, говорил о традициях и обычаях нации. Рассказывал о том, как во время Кавказской войны чеченцы



выносили с поля боя раненых русских солдат, лечили и после выздоровления собирали всем селом деньги и отправляли их на родину, а тех, кто не желал уезжать, обустроили у себя в доме, селе. Их потомки до сих пор живут на Кавказе. Как говорит Магомед, его никто не обязывал вести подобного рода беседы, но как патриот своей нации, человек, желающий мира и добра всем народам, он не мог не воспользоваться выпавшим случаем и показать истинное лицо чеченца.

Магомед не только исполняет песни других авторов, но и создает их: написал музыку ко многим словам. Особенно трогательно звучат в его исполнении песни «Орцак вала, везан Дела», «Нана», «Дех лаьчна ойланаш», музыку к которым сочинил сам (слова Магомеда Эльжуркаева). Волнуя самые тонкие душевные струны каждого слушателя старшего поколения, звучат в исполнении Магомеда песни из репертуара Султана Магомедова, Мовлада Буркаева.

Магомед также переложил на музыку тексты стихов поэтессы Ольги Росинской. Одна из них «Спой, душа моя» и вторая «Обрела у Бога вечность» прочно вошли в его репертуар и очень приветствуются слушателями. Эти песни также исполнялись М. Ясаевым на всем маршруте «Поезда дружбы».

Очень интересна одна из последних записей Магомеда Ясаева – песня об Ахмате-Хаджи Кадырове, Первом Президенте ЧР Герое России. Как рассказал мне Магомед, без его ведома в интернете появилось несколько его песен. Одна из них – романс «Ночь светла». После появления её в телефоне Магомеда раздался звонок, и незнакомый мужской голос, представившись

музыкальным продюсером из Белоруссии, попросился приехать в Чеченскую Республику и показать написанную им песню. Вскоре в Грозном состоялась встреча. Александр Сипович (так зовут музыканта) показал две свои песни Магомеду: одну об Ахмате-Хаджи Кадырове, а другая называется «Петербург». Они сделали запись. Показали на

телевидении «Вайнах», где был тут же снят клип, так что телезрители увидели сюжет об истории создания песни об Ахмате-Хаджи Кадырове. По откликам зрителей, клип пришелся по душе многим слушателям. Так успешно началось сотрудничество музыканта из Белоруссии и чеченского певца. Песни в исполнении Магомеда Ясаева – величайшая радость для слушателей, истинных поклонников его таланта!

Кроме того, что Магомед – талантливый исполнитель, композитор, он прекрасный семьянин, заботливый отец.

Вместе с супругой Хавраь, которая все эти годы идет рядом с ним по жизни, поддерживая его и стараясь во всем быть ему опорой, они вырастили троих прекрасных детей, помогли им получить образование, воспитали в традициях вайнахского народа. Старший сын, Ахмед, в 2010 году окончил Грозненский государственный нефтяной институт (с 2011г. – Грозненский государственный нефтяной технический университет), затем – Московский финансово-юридический университет. Младший, Байсангур, получил высшее юридическое образование, а дочь Хеда заканчивает экономический университет в Москве. Все они под стать своим родителям являются уважаемыми и почитаемыми людьми.

Магомед, хоть и с запозданием, прими от своих поклонников самые теплые и добрые пожелания в свой адрес. Новых успехов тебе в творчестве, здоровья и благополучия в семье. Живи долго и долго-долго радуй нас своим голосом!

Ты – наш чеченский соловей, и тебе нет равных!

Малика АБАЛАЕВА

«В каждой песне – моя душа»

В марте, как сказано в статье Заслуженного журналиста ЧР Малики Абаевой, Магомеду Ясаеву исполнилось 65 лет, а вечер, посвященный этому юбилею, прошел в Зимнем саду Национальной библиотеки им.Абдузара Айдамирава 9 июня. В этом уютном зале проходят все значимые республиканские культурные мероприятия: творческие вечера, конференции, презентации, юбилеи. В зале бывает полно людей, но такого аншлага стены библиотеки не видели никогда. Юбилейный вечер любимца чеченского народа, по достоинству награжденного высокими званиями, начиная со звания «Народный артист ЧР», собрал полный зал, что некоторым пришлось стоять по стенам, вдоль перил на балконе – яблоку, как говорится, негде было упасть. И такого большого количества желающих выступить тоже не было никогда. И, как следствие, по времени этот вечер «побил все рекорды» – целых три часа длилось мероприятие – и все равно желающих выступить было еще хоть отбавляй. Однозначно, всё это – проявление глубокого уважения, признания и любви народа к Магомеду Ясаеву.

Ведущей данное мероприятие была известная в республике Аза Газиева – Заслуженный журналист ЧР, Заслуженный работник культуры ЧР, Заслуженный деятель искусств ЧР, награжденная медалью «За заслуги перед Чеченской Республикой».

Поздравительные речи произнесли: бывший министр культуры ЧР (август 2000 – март 2007), Почетный гражданин Чеченской Республики Ингушетия председатель Союза женщин Ингушетии Лида Досхоева; руководитель делегации Дагестана, главный редактор республиканской газеты «Нийсо-Дагестан», Заслуженный работник культуры Республики Дагестан Умар Якиев; член Совета по культуре при Главе ЧР, журналист, писатель Руслан Караев; писатель, поэт-песенник Магомед Эльжуркаев, на слова которого Магомедом Ясаевым написана музыка и звучат эти песни в его же исполнении. А также выступили президент общественной организации «Оптимум» Руслан Ахмадов; кандидат филологических наук, критик, литературовед Казбек Гайтукаев; журналист, поэт, писатель Руслан Юсупов; Народный артист ЧР Али Димаев; Заслуженный артист РФ Сулейман Токкаев; генеральный продюсер проекта «Золотая звезда» Московского продюсерского центра Айнди Исаев; председатель Чеченского отделения ветеранов ГСВ в Германии Муса Ковраев; председатель исполкома региональной общественной организации Русско-географического общества Сайд-Эмин Джабраилов; директор Института

инновационного развития РФ Виктор Яковчук и его заместитель Руслан Ахмадов; поэт, писатель, художник, журналист Ибрагим Джабаров; директор Национальной библиотеки ЧР им.А.Айдамирава Сацита Исраилова; однокурсницы Магомеда Ясаева по Краснодарскому государственному институту культуры Люба Пашкова, Нина Голесиани и Наталья Саго; ингушский поэт и прозаик Хасан Балаев; Заслуженный журналист ЧР, писатель Муса Арсанукаев; поэтесса Раиса Абубакарова.

Перечисленные имена показывают широкую географическую аудиторию, работников разных сфер деятельности, и всё это вместе – свидетельство народного признания таланта певца и глубокого уважения к его личности. У каждого из выступивших были личные воспоминания о встречах с юбиляром, о дружбе с ним и совместной работе, и все говорили тепло, задушевно, сердечно. В зале царил небывалая атмосфера дружбы, родства и любви. А когда прозвучала песня в исполнении Народного артиста ЧР Сахаба Межидова, под звуки танцевального ритма в центр зала вышли пары и станцевали чеченскую лезгинку. В одной из пар была и однокурсница Магомеда! Долгими аплодисментами провожали все песни в исполнении как самого юбиляра, так и Сулеймана Токкаева, Сахаба Межидова, Али Димаева. А при исполнении А.Димаевым песни – своеобразного гимна «Бусалба сан Нохчийчоь» – зал встал.

Этот вечер был вечером дружбы Артиста и его Поклонников. Давно прошли традиционные временные рамки, в которые обычно укладывается подобное мероприятие. Но присутствующие не замечали этого. Никто не хотел нарушать это состояние душевного единения зала и виновника торжества...

На праздничном баннере, подготовленном к этому вечеру, были слова: «В каждой песне – моя душа», которые точно отражают жизненное и профессиональное кредо Магомеда Ясаева. И зритель чувствует это: каждую песню он исполняет, словно поет в первый раз – настолько он органичен бывает со зрителем. Начисто лишенный всякой звездности, простой в общении, очень мудрый в рассуждениях, профессионал, обладающий энциклопедическими знаниями в музыкальном искусстве, Маэстро, любимец публики и гордость чеченского народа Магомед Султанович Ясаев в дни своего 65-летнего юбилея еще очень молод. Природа щедро одарила его не только внешней, но – самое главное – и душевной красотой и огромным талантом. Пожелаем ему и себе, чтобы еще долгие годы звучал этот голос редкого тембра, этот «чеченский соловей», имя которому Магомед Ясаев!

Айза БАРЗАНУКАЕВА

Сообщение о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка

Мэрия г. Аргуна, в соответствии со ст.ст. 11, 39.2, ч. 1 ст. 39.6, ст.ст. 39.11 - 39.13 Земельного кодекса РФ, сообщает о проведении 29.07.2022 в 11.00 открытого аукциона на право заключения договора аренды земельного участка, неразграниченного по видам собственности:

лот № 1-ЧР, г. Аргун, кадастровый номер 20:16:0101024:538, общая площадь - 300 кв. м., категория земель - «земли населенных пунктов», вид разрешенного использования - «для общественного питания»;

Начальная цена предмета аукциона - 6 000 руб., размер задатка 1200 руб., шаг аукциона 180 руб., срок аренды - 49 лет;

Заявки принимаются с 10:00 ч. 30.06.2022 г. до 10:00 ч. 25.07.2022 г. Форма заявки: письменная, устанавливаются обязательные требования к содержанию, необходимые документы в соответствии с п.1 ст. 39.12. ЗК РФ. Не допускается подача заявки в форме электронного документа. Задаток в размере месячной арендной платы вносится заявителем путем безналичного перечисления денежных средств на расчетный счет:

Отделение - НБ Чеченская Республика г. Грозный

л/сч.05943210020

ИНН 2001000166 КПП 200101001

БИК 049690001

ОГРН 1022001942588

ОКТМО 96702000

р/сч03100643000000019400

Подведение итогов состоится по адресу: 366287, г. Аргун, Чеченская Республика ул. А.А. Кадырова, д 62б, в отделе управления муниципальной собственностью Мэрии г. Аргуна. т./ф.:(87147) 2-22-71 e-mail: newargun@mail.ru

Конкурс: «Намаз – священный долг мусульманина»

В целях исполнения поручения Министерства образования и науки Чеченской Республики и мэрии г. Аргун, в соответствии с письмом Муфтия ЧР Салаха-Хаджи Межиева, в рамках реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики департамент образования г. Аргун провел муниципальный конкурс «Намаз – священный долг мусульма-

и поощрение детей, отличившихся в знании и понимании сути Ислама. В результате конкурсных испытаний места определились следующим образом: I место – Тепсуева Камила (МБОУ «СОШ №3 г. Аргун им. М.М. Вайханова»); II место – Шахаева Петимат (МБОУ «Гимназия №13» г. Аргуна им. С.Д. Диканиева); III место – Османова Самира (МБОУ «ЦО г. Аргун им. А-Х. Кадырова»). «Духовно-нравственное раз-



нина» среди учащихся 5-11 классов, сообщили в пресс-службе ведомства. Конкурс был проведен в центральной мечети города Аргун «Сердце Матери» им. Аймани Кадыровой при содействии кадия г. Аргуна Ю.Т. Доскаева. Целями и задачами конкурса являются повышение уровня знаний об Исламе, стимулирование молодёжи к следованию истинному пути служения Всевышнему, переданному нам нашими праведными предшественниками, а также выявление

и воспитание школьников является первоочередной задачей современной образовательной системы, и представляет собой важный компонент всего дальнейшего образования», - отметил начальник Департамента образования г. Аргун Сайдмагомед Усманов. Победители и призеры награждены дипломами Департамента образования и денежными премиями от РОФ им. первого Президента ЧР Героя России А-Х. Кадырова (Дала Глазот къобалдойла цуьнан).

Состязались шахматисты

В рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребёнка» нацпроекта «Образование» в Центре детского творчества г. Аргуна состоялся турнир по шашкам. Игра в шашки помогает активизировать мыслительную деятельность, тренировать логическое мышление, память, наблюдательность, находчивость, смекалку, а также развивать чувство ответственности и умение разрешать проблемные ситуации, воспитывать спокойствие и уверенность в своих силах, настойчивость, умение достойно выигрывать и проигрывать с достоинством. Команды для игры в шашки распределялись по парам согласно жеребьевке. За ходом игры детей наблюдал педагог дополнительного образования Магомед-Дени Масаев, который заполнял турнирные таблицы о результатах сыгранной партии.

По итогам соревнований шашечного турнира были определены следующие победители: I место – Гунаев Магомед Абдулкадырович (МБОУ «СОШ №4» г.Аргун); II место – Гайсумов Джабраил Бесланович (МБОУ «СОШ №4» г. Аргун); III место



- Юсупов Магомед-Эми Хасанович (МБОУ «СОШ №1» г. Аргун им. Х.Х. Хататаева). Победители турнира были награждены дипломами и памятным призами. «Сражаясь со своими соперниками в логике и интеллекте,

участники турнира показали, что игра в шашки разнообразна и не так проста, как может показаться с первого взгляда», - отметил начальник Департамента образования г. Аргун Сайдмагомед Усманов.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

20.06.2022

г. Аргун

№ 03-п

О назначении публичных слушаний по проекту решения «Об утверждении Правил благоустройства территории города Аргун в новой редакции»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 5 части 3 статьи 24 Устава муниципального образования городской округ город Аргун, Порядком организации и проведения публичных слушаний в городе Аргун, утвержденным решением Совета депутатов г. Аргун № 47 от 3 сентября 2015 года, постановляю:

1. Назначить Публичные слушания по проекту решения «Об утверждении Правил благоустройства территории города Аргун в новой редакции» на 28.07.2022 в 10.00 в здании Мэрии города Аргун.

2. Организатором проведения публичных слу-

шаний является Комиссия по подготовке проекта решения «Об утверждении Правил благоустройства территории города Аргун в новой редакции» (далее - Комиссия), утвержденная постановлением мэра г. Аргун №__ от __ 2022.

3. Установить порядок учета предложений граждан по проекту решения «Об утверждении Правил благоустройства территории города Аргун в новой редакции» (приложение №1) и порядок участия граждан в обсуждении проекта решения «Об утверждении Правил благоустройства территории города Аргун в новой редакции» (приложение №2).

4. Комиссии обеспечить опубликование в газете «Аргун» и размещение на сайте мэрии города в сети Интернет проекта решения «Об утверждении Правил благоустройства территории города Аргун в новой редакции».

5. Контроль за исполнением данного постановления оставляю за собой.

Глава города Аргун

И.З. ЛЮБОВ

Приложение №1
к постановлению главы города Аргун от 20.06.2022 № 03-п

ПОРЯДОК

учета предложений граждан по проекту решения «Об утверждении Правил благоустройства территории города Аргун в новой редакции»

1. Предложения граждан по проекту решения «Об утверждении Правил благоустройства территории города Аргун в новой редакции» (далее - Проект) принимаются со дня опубликования Проекта в официальном источнике опубликования правовых актов городской газете «Аргун» и размещении на официальном сайте мэрии

города в сети Интернет.

2. Предложения граждан по Проекту подаются в письменной форме с указанием контактной информации (фамилия, имя, отчество, место жительства, телефон, место работы или учебы) в отдел ЖКХ ПТС мэрии города Аргун (г. Аргун, ул. А.А. Кадырова, 62 б), где регистрируются и передаются

на рассмотрение Комиссии.

3. Поступившие предложения систематизируются и представляются участникам публичных слушаний в составе материалов публичных слушаний.

4. Прием письменных предложений по вопросам публичных слушаний заканчивается за три дня до заседания по вопросу публичных слушаний.

Приложение №2
к постановлению главы города Аргун от 20.06.2022 № 03-п

ПОРЯДОК

участия граждан в обсуждении проекта решения «Об утверждении Правил благоустройства территории города Аргун в новой редакции»

1. Население городского округа Аргун извещается через средства массовой информации о проведении заседания публичных слушаний по обсуждению проекта решения «Об утверждении Правил благоустройства территории города Аргун в новой редакции» (далее - Проект).

2. Регистрация в качестве участника публичных слушаний

по Проекту проводится одновременно с подачей предложений по вопросу публичных слушаний.

3. Комиссия обязана по запросу граждан предоставить информацию о ходе подготовки публичных слушаний в течение десяти дней со дня поступления обращения.

4. Регистрация участников публичных слушаний по Проекту

заканчивается за три дня до заседания по вопросу публичных слушаний.

5. По итогам проведения публичных слушаний принимается итоговый документ (заклучение). Итоговый документ принимается путем прямого открытого голосования и подписывается председательствующим на публичных слушаниях.

НАЦПРОЕКТЫ

Парки – излюбленное место отдыха жителей городского округа

Во исполнение Указа Президента РФ «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» Минстроем России разработан паспорт, который включает в себя четыре федеральных проекта, один из которых называется «Формирование комфортной городской среды».

Реализация проекта повсеместно началась в 2017 году.

В городском округе город Аргунь в рамках данного проекта заработали уже три парка: один – по улице Шоссейная в городе Аргунь-Сити, второй – напротив рынка «Беркат» и третий – по улице Северная в селе Чечен-Аул.

Эти общественные территории были выбраны жителями городского округа путем рейтингового голосования в 2021 году. Контракт на благоустройство этих территорий был заключен с ООО «ТОРГ-ПИТ».

Проведены следующие виды работ по благоустройству данных территорий.

В городе Аргунь в первом парке рядом с Аргунь-Сити посажены деревья: туя западная – 157 штук, липа европейская – 104. Уложено брусчатки 500 м², установлено 20 урн, оборудованы 20 скамеек и 3 беседки. Общая площадь благоустроенной территории составляет 5000 м².

Во втором парке – своего рода широкой аллее, который тянется параллельно трассе Грозный-Шали вдоль пятиэтажек №№ 111, 113, 115, 129 и 130, проделана колоссальная работа. Эта территория, которая была громадным сплошным газоном, сейчас представляет собой уютную парково-развлекательную площадку для культурного досуга взрослым и подвижных игр детям.

К начатым в самом начале зимних холодов рабо-

там многие горожане относились с большой долей скепсиса, мол, в мерзлой земле и деревья не приживутся, и уложенная в морозное время брусчатка начнет просаживаться, и прочее... Ничего подобного! Расчет специалистами и ответственными лицами, оказывается, был сделан верный: как раз к началу весны эта территория успела принять спланированный вид, который позволил ей стать излюбленным местом сбора и детей, и молодежи, и людей пожилого возраста. Стильные беседки-скамьи, детские игровые и спортивные площадки, всевозможные горки – всё отвечает желаниям взыскательных горожан. С раннего утра и до самой поздней ночи здесь слышен неумолчный говор, смех, радостные крики детворы. Эта территория благоустроена по дополнительному финансированию в рамках программы «Формирование комфортной городской среды на территории Чеченской Республики». Проведенные виды работ по благоустройству впечатляют. Посажено разных деревьев – 80 штук, липы европейской – 50 штук. Уложено брусчатки 2200 м², установлено 20 урн, 20 скамеек и 4 беседки, а также 1 детская площадка с горкой, 2 шт. качелей и 1 воркаут. Общая площадь благоустроенной террито-

рии составляет 24000 м².

В селе Чечен-Аул высажено туй западной 66 штук, липы европейской – 28. Уложено брусчатки 950 м², установлено 6 урн, оборудованы 6 скамеек и 2 беседки. Благоустроенная территория площадью 3200 м².

По завершении всех работ состоялось торжественное открытие парков. Это приятное событие произошло 20 июня. В Аргунь в данном мероприятии приняли участие мэр города Илес Масаев, его заместитель Илес Эхийев и начальник ОКС Амхьад Арсаев.

В Чечен-Ауле в это же время под руководством начальника Чечен-Аульского территориального управления мэрии г. Аргунь Исмаила Демильханова тоже состоялось такое же приятное событие.

Стоит ли говорить о том, с какой радостью и с чувством благодарности к тем, кто был задействован во всех этих богоугодных делах, отнеслись жители к праздничному мероприятию. Они благодарили представителей власти за все эти создаваемые комфортные условия не только для труда, но и досуга.

Несомненно, эти парки станут излюбленным местом отдыха жителей городского округа. В этом нет и тени сомнения, так как они уже никогда не пустуют.

А.МУСАЕВА



Аргунский мясокомбинат проведёт дегустацию колбасы

Целый ряд дегустационных мероприятий пройдет в июне в гипермаркетах Чеченской Республики.

Аргунский мясокомбинат представит последнюю линейку продукции: мясные чипсы, сосиски с сыром, продукция для детей, сырокопченые колбасы и «эконом» и «элит» сегменты колбасы.

Во время дегустации желающие

смогут попробовать продукцию местного производителя.

Как утверждает руководство компании, в регионе важно популяризировать культуру колбасных изделий, чтобы потребители смогли познакомиться с новинками, попробовать новые вкусы, которые уже известны на общероссийском рынке. «К сожалению, наши потребители,

не доверяют новым видам продуктов. Речь идет не только о колбасных изделиях, а в целом о продуктах питания. Поэтому нужно знакомить, прививать новые вкусы. Для этого мы и проводим дегустации», — сообщил генеральный директор предприятия Халид Салатаев.

«На данный момент, дегустационные выставки пройдут в нескольких

районах Чеченской Республики, а именно г. Гудермес, г. Урус-Мартан, с. Старые Атаги, и конечно, г. Грозный», — заключил он.

Также он отметил, что продукцию чеченского производства уже можно найти в сетевых магазинах Ставропольского края и Республики Дагестан.

ИА "Грозный-информ"

Сообщение о возможном установлении публичного сервитута

В соответствии с пп. 2 п. 3 статьи 3942 Земельного кодекса Российской Федерации Министерство имущественных и земельных отношений Чеченской Республики (далее - МИЗО ЧР) настоящим сообщает о возможном установлении публичного сервитута в целях, предусматривающих размещение объекта электросетевого хозяйства и его неотъемлемых технологических частей для объекта «ВЛ 110 кВ ПС «Г-330» - ПС «Гудермес-тяговая» Л-141/142», по ходатайству Акционерного общества «Чеченэнерго» (АО «Чеченэнерго») в отношении следующих земельных участков с кадастровыми номерами по адресу Чеченская Республика, г. Аргун (или иное описание местоположения):

1. 20:00:0000000:64, Грозненский район; 2. 20:00:0000000:49, г. Аргун; 3. 20:00:0000000:3, Северо-Кавказская железная дорога; 4. 20:00:0000000:258, г. Аргун, находившийся в пользовании ГУП «Госхоз «Московский»; 5. 20:00:0000000:247, Грозненский район, канал ХР-3; 6. 20:00:0000000:21, Гудермесский район, Шелковской район; 7. 20:00:0000000:108, Грозненский район, Шалинский район, М-29 «Кавказ»; 8. 20:00:0000000:242, Грозненский район, канал ХХ-5 подпитка; 9. 20:00:0000000:138, Гудермесский район, с. Джалка; 10. 20:16:0101052:647, ул. Шоссейная; 11. 20:16:0101052:646, ул. Шоссейная; 12. 20:16:0101052:645, ул. Шоссейная; 13. 20:16:0101052:304, ул. Шоссейная; 14. 20:16:0101052:165, ул. Шоссейная; 15. 20:16:0101052:163, ул. Шоссейная; 16. 20:16:0101052:161, ул. Шоссейная; 17. 20:16:0101047:79, ул. Подгорная, д. 2; 18. 20:16:0101047:78, ул. Низинная, д. 1; 19. 20:16:0101047:54, ул. Подгорная, д. 3; 20. 20:16:0101047:260, ул. И. Алиева, д. 1; 21. 20:16:0101041:114, ул. И. Алиева, д. 1; 22. 20:16:0101046:150, ул. Вайнахская, д. 2 а; 23. 20:16:0101046:148, ул. В.Панова, д. 3; 24. 20:16:0101046:108, ул. Вайнахская, д. 1; 25. 20:16:0101027:88, ул. Вайнахская, д. 1а; 26. 20:16:0101041:72, ул. Складская, 3; 27. 20:16:0101041:228, ул. Складская, д. 1; 28. 20:16:0101041:216, ул. Складская, 2 б; 29. 20:16:0101041:116, ул. Алиева, 2; 30. 20:16:0101038:175, г. Аргун, очистные сооружения, № 1;

31. 20:16:0101035:274, ул. Шоссейная; 32. 20:16:0101035:273, ул. Шоссейная; 33. 20:16:0101033:630, ул. Пищевиков, д. 7; 34. 20:16:0101033:62, ул. Шоссейная, д. 141; 35. 20:16:0101033:22, г. Аргун; 36. 20:16:0101033:16, ул. Пищевиков, д. б\н; 37. 20:16:0101031:87, ул. Братьев Зелымхановых, 51; 38. 20:16:0101031:358, ул. Абуमुслима Хасимикова; 39. 20:16:0101031:357, ул. Абумуслима Хасимикова, 64а; 40. 20:16:0101031:220, ул. Шоссейная, д. 136; 41. 20:16:0101031:193, ул. М.Мазаева, 54; 42. 20:16:0101029:169, ул. М.Мазаева, 58; 43. 20:16:0101023:437, ул. И.Бейбулатова, 83; 44. 20:16:0101023:12, 2-ой пер. М.Мазаева, № 8; 45. 20:16:0101004:335, ул. Мазаева, д. 10; 46. 20:16:0101025:1002, ул. М.Мазаева, 59; 47. 20:16:0101023:53, ул. Кузнечная, 3; 48. 20:16:0101023:232, ул. Кузнечная, 5; 49. 20:16:0101023:207, ул. М.Мазаева, 39; 50. 20:16:0101023:102, ул. М.Мазаева, № 57; 51. 20:16:0101023:101, ул. М.Мазаева, 53; 52. 20:16:0101022:45, ул. Ворошилова, 20; 53. 20:16:0101022:270, ул. Устар-Гордоевская, д. 20а; 54. 20:16:0101022:249, ул. Кузнечная, № 18 «е»; 55. 20:16:0101022:248, ул. Кузнечная, 18; 56. 20:16:0101022:247, ул. Кузнечная, №18 «з»; 57. 20:16:0101022:235, ул. Устар-Гордоевская, 19; 58. 20:16:0101022:204, ул. Кузнечная, 18 а; 59. 20:16:0101022:203, ул. Кузнечная, д. 18 в; 60. 20:16:0101022:181, ул. Кузнечная, д. 16; 61. 20:16:0101022:174, ул. Устар-Гордоевская, д. 22; 62. 20:16:0101022:160, ул. Кузнечная, 1а; 63. 20:16:0101022:130, пер. Устар-Гордоевский, 27; 64. 20:16:0101022:123, ул. Кузнечная, 12 в; 65. 20:16:0101022:121, пер. Устар-Гордоевский, 29; 66. 20:16:0101022:117, ул. Кузнечная, № 8а; 67. 20:16:0101022:113, ул. Устар-Гордоевская, д. 31; 68. 20:16:0101022:108, ул. Кузнечная, 12; 69. 20:16:0101021:46, пер. Устар-Гордоевской, 21; 70. 20:16:0101005:372, пер. Устар-Гордоевский, № 23; 71. 20:16:0101028:583, ул. М.Мирзоева, д. 30; 72. 20:16:0101028:489, ул. Х.Магомет-Мирзоева, 54; 73. 20:16:0101028:296, ул. 8-го Марта, 14; 74. 20:16:0101028:294, ул. 8-го Марта, 14 а; 75. 20:16:0101028:22, ул. 8 Марта, №10; 76. 20:16:0101028:12, ул. Х.Магомет-Мирзоева, 52; 77. 20:16:0101022:222, ул. 8-ое Марта, №

78. 20:16:0101022:158, ул. М. Мерзоева, 32; 79. 20:16:0101021:99, ул. 8-ое Марта, 18; 80. 20:16:0101021:96, ул. 8-ое Марта, 2; 81. 20:16:0101021:92, ул. М. Мерзоева, 50; 82. 20:16:0101021:83, ул. Х.Магомет-Мирзоева, №42; 83. 20:16:0101021:56, ул. 8-го Марта, № 8; 84. 20:16:0101021:55, ул. М. Мерзоева, 37; 85. 20:16:0101021:52, ул. М. Мерзоева, 36; 86. 20:16:0101021:51, ул. 8-ое Марта, 4; 87. 20:16:0101021:29, ул. 8-ое Марта, д. 6; 88. 20:16:0101021:153, ул. Х. Магомет-Мерзоева, 46; 89. 20:16:0101018:629, ул. 8 Марта, д.12; 90. 20:16:0101018:382, ул. 8-ое Марта, д. 20; 91. 20:16:0101028:5, ул. Х.Магомет-Мирзоева, д. 1; 92. 20:16:0101022:110, ул. 8-ое Марта, 27; 93. 20:16:0101018:608, пер. 8-ое Марта, 33; 94. 20:16:0101018:384, ул. Х. Магомет-Мерзоева, д. 26; 95. 20:16:0101018:346, ул. М.Мирзоева, д. № 22; 96. 20:16:0101018:320, ул. М.Мерзоева, 8; 97. 20:16:0101018:315, пер. 8-ое Марта, 9; 98. 20:16:0101018:308, ул. М.Мерзоева, 20; 99. 20:16:0101018:306, пер. 8-ое Марта, 13; 100. 20:16:0101018:305, ул. М.Мерзоева, 16; 101. 20:16:0101018:300, ул. 8-ое Марта, 17; 102. 20:16:0101018:285, пер. 8-ое Марта, д. 25; 103. 20:16:0101018:275, пер. 8-ое Марта, д. 29; 104. 20:16:0101018:188, ул. Кагерманова, 7; 105. 20:16:0101018:122, пер. 8-ое Марта, № 19; 106. 20:16:0101005:405, пер. 8-ое Марта, д. 21; 107. 20:16:0000000:4522, ул. Х.Магомет-Мирзоева, № 18; 108. 20:16:0101038:3, ул. С. Аксактемирова, № 3; 109. 20:16:0101033:28, г. Аргун; 110. 20:16:0000000:6795, Грозненский район, подъезд от а/д «Грозный-Ведено-гр.Дагестана» к с. Комсомольское; 111. 20:16:0000000:6611, г. Аргун, а/д Грозный - Ведено - гр. Дагестана; 112. 20:16:0000000:5996, ул. Грозненская; 113. 20:16:0000000:5983, ул. Беноевская; 114. 20:16:0000000:5972, ул. Кузнечная; 115. 20:16:0000000:5966, ул. Подгорная; 116. 20:16:0000000:5965, ул. Аргунская; 117. 20:16:0000000:5964, ул. Вайнахская; 118. 20:16:0000000:5842, ул. Х.Магомет-Мирзоева; 119. 20:16:0000000:5772, ул. Зандакская; 120. 20:16:0000000:5771, ул. Пищевиков; 121. 20:16:0000000:5690, ул. С. Аксактемирова; 122. 20:16:0000000:5680, г. Аргун, внутригородская дорога местного на-

значения, ул. К.Ворошилова; 123. 20:16:0000000:5677, ул. М.Мазаева; 124. 20:16:0000000:5676, ул. М.Дудаева; 125. 20:16:0000000:5675, ул. Южная; 126. 20:16:0000000:5670, ул. Устар-Гордоевская, внутригородская дорога местного назначения; 127. 20:16:0000000:5664, г. Аргун, внутригородская дорога местного назначения, ул. И.Бейбулатова; 128. 20:16:0000000:5641, ул. Абумуслима Хасимикова; 129. 20:16:0000000:5621, г. Аргун, объездная дорога; 130. 20:16:6102000:30, городской округ Аргун, с. Комсомольское, ул. им. Хусейна Темербиева, д. 17; 131. 20:16:6102000:29, городской округ г. Аргун, с. Комсомольское, ул. им. Хусейна Темербиева, д.19; 132. 20:16:0101050:34, ул. Дудаева, 124; 133. 20:16:0101050:27, ул. Южная, дом № 135; 134. 20:16:0101031:86, ул. Бр. Зелымхановых; 135. 20:16:0101038:485, ул. И.Алиева, 2а; 136. 20:16:2802001:8, городской округ Аргун, с. Комсомольское.

Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, подать заявления об учете прав на земельные участки в МИЗО ЧР по адресу: 364037, Чеченская Республика, г. Грозный, пер. Киевский, 10а.

Срок подачи заявлений об учете прав на земельные участки, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, составляет 30 (тридцать) дней со дня опубликования данного сообщения (в соответствии с п. 8 ст. 3942 Земельного кодекса Российской Федерации).

Время приема заинтересованных лиц для ознакомления с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и подачи заявлений:

· Понедельник – четверг: с 10:00 до 17:00.

Данная информация также размещена на официальном сайте МИЗО ЧР (<https://www.mizo-chr.ru/>), на официальном сайте Мэрии городского округа город Аргун Чеченской Республики (<https://www.newargun.ru/>).

Чеченские школьники стали

лауреатами музыкального чемпионата «Лазурная волна – Сочи 2022»

В курортной столице России с 17 по 21 июня проходил VII Международный музыкальный чемпионат «Лазурная волна – Сочи 2022». По итогам конкурса обладателями дипломов первой степени стали воспитанница детской школы искусств города Курчалой Чеченской Республики Марьям Бердукаева и учащийся районного Дома культуры города Курчалой Ясин Зайнабдиев.

Марьям Бердукаева стала лауреатом VII Международного музыкального чемпионата «Лазурная волна – Сочи 2022» в номинации

«декламационное искусство». Она выступила со стихотворением «Баллада о матери» автора Андрея Дементьева.

Также Ясин Зайнабдиев стал дипломантом первой степени в двух номинациях, исполнив песню «Сан Даймохк» под собственный аккомпанемент на Кавказской гармонике «кехат-пондар».

Стоит отметить, что из более 120 коллективов, заявленных в конкурсе, на Гала-концерт было отобрано всего 22 участника. В их числе и учащиеся Чеченской Республики.

Организатором чемпионата явля-

ется Мировой артистический комитет, ЮНЕСКО, Министерство культуры РФ, Министерство просвещения РФ, Союз композиторов Евразии и центр национальных культур Лазаревского района г. Сочи.

Конкурс проводился по следующим номинациям: «вокал – народный, академический, эстрадный», «хоровые коллективы и вокальные ансамбли», «солисты-инструменталисты», «ансамбли и оркестры народных инструментов», «декламационное искусство».

ИА "Грозный-информ"

Чеченские спортсмены

завоевали две золотые медали на международном турнире по боксу

В Республике Беларусь состоялся Международный турнир по боксу среди юношей 15-16 лет памяти заслуженного мастера спорта СССР В.В.Ботвинника.

В составе сборной команды России выступали воспитанники РСК "АХМАТ" ГБУ "Спортивная школа имени Турпал-Али Кукаева" и ГБУ "СП-1 Ачхой-Мартановского района".

Зрители наблюдали зрелищные поединки, по итогу которых на высшую ступень пьедестала поднялись и наши спортсмены.

В копилку сборной страны они принесли две золотые медали: Дакаев Биалат 1- место и Тимир-султанов Абдурахман 1- место.

ИА "Грозный-информ"



Главный редактор
А. С.-М. Барзанукаев

Учредитель:
Мэрия г. Аргун

Адрес издателя: 366 287,
ЧР, г. Аргун,
ул. А.А.Кадырова, 62_б

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной
службы по надзору в сфере
связи, информационных техно-
логий и массовых коммуника-
ций по Чеченской Республике
Свидетельство о регистрации
П/И № ТУ 20-00105
от 23.03.2015 г.

Адрес редакции: 366310, Чеченская Республика
г. Аргун, ул. Шоссейная, д. 127, кв. 27

Тел/факс: 8 (871-47) 2-23-65
E-mail: argun_gazeta@mail.ru
Сайт: www.gazetaargun.ru

Газета набрана и сверстана
на компьютерной базе редакции газеты «Аргун».
Тираж 1350 экз.

Отпечатана в АО ИПК
«Грозненский рабочий»
Адрес типографии:
364021, ЧР, г. Грозный,
ул. Интернациональная, д. 12/35
Подписано в печать:
по графику - 27. 06. 2022г., в 10ч.30м.
по факту - 27. 06. 2022г., в 10ч.30м.
Заказ №